



等同放生？第一線靜悄悄

罷韓 綠高層動起來

通過機率「危險邊緣」 急找綠委、黨公職溝通



罷韓投票下月6日舉行，最近執政高層急找黨公職溝通，希望了解要如何協助推動罷韓，左圖為罷韓團體啟動罷免投票宣傳。本報資料照片



【記者丘采薇、鄭煒／台北報導】罷韓投票下月6日舉行，最近執政高層急找民進黨立委及公職溝通，希望了解要如何協助推動罷韓。據規畫，為避免被批評「收割」公民團體成果，府院黨不會對罷韓表態，等到補選階段才會投入，但最近已有高層擔心，民進黨此舉等同「放生」罷韓，若第一線黨公職沒有自主性推動，最後通過機率可能是「危險邊緣」。

隨著天氣漸熱與疫情趨緩，綠營對罷韓的關注度也隨之升溫，近期

中選會主委李進勇與副主委陳朝建先後出手。李進勇日前說，若借不到罷韓投票所，「頭斬給你」；陳朝建今天則對高雄各區區長與各校校長喊話，指若拒絕借用罷韓投票場地，「要深思是否也另有妨害選舉罷免事務的其他法律責任」。

中選會動作頻頻，但府院黨日前定調罷韓投票「交給高雄市民決定」，卻成了民進黨無法公開宣傳的難處，原本高層認為黨公職可能會自發性宣傳，結果最近靜悄悄，也讓黨內焦慮。民進黨人士指出，若

等5月24日高雄市黨部主委選出來再整合意見，屆時距離罷韓投票只剩幾天，恐怕已經來不及。

已登記參選民進黨高雄市黨部主委的立委趙天麟表示，他沒有接到高層關心電話，在法制上，站在第一線就是推出「罷韓」的提案人，罷免投票不是選舉，政黨沒有提名的權利，但他認為，這是一場公民運動，任何政黨支持或反對也是公民運動的一分子，以民進黨的角度來講，高雄市長韓國瑜不適任，因此鼓勵市民出來投票。

趙天麟說，他會盡力協助公民團體，包括「公民割草」借用他的服務處，另包括若需要訓練人員、通知或宣傳，如果有需要，他都不會推辭，如果要更強力動員，他並不排斥，但目前他沒有得到中央進一步的訊息。

另一位登記參選主委的高雄市議員高閔琳表示，現在黨公職宣傳罷韓力道比較弱，可能是因為時間還沒有到，她認為現階段先以公民團體訴求為主，先協助民主機制進行，越逼近投票日，黨公職宣傳會越強烈。

相關新聞見A2版

無加保工、農漁民排富發1萬

擴大紓困 舉牌、賣玉蘭花、攤商、個人接案在列

【記者陳熙文／台北報導】行政院長蘇貞昌今天宣布擴大紓困對象，政府排富發放1萬元現金，鎖定有工作、無加保者以及農漁民，預估逾170萬人受惠。有工作無加保者即日起開放申請，農漁民方案下周一上路。

蘇貞昌表示，政府已射出「發現金、助貸款、減負擔」的紓困三箭，但還是有同胞受困，他特別請各部會好好再盤點，還有哪些因疫情生活、生意、生息受到影響的人，必須雨露均霑，給予補助，最後盤點出「有工作無加保者」，以及「農漁民」。

蘇貞昌指出，有工作但沒有加保軍、公、教、勞、農保者，例如舉廣告牌、賣玉蘭花、流動攤商、個人接案等無勞保工作者，約34萬人發放1萬元。排富標準為家戶平均所得高

於各縣市基本生活費在1.5倍以上，低於2倍者。

排富標準為家戶平均所得高於各縣市基本生活費1.5倍以下者，現行已有急難救助的部分做協助，考量高於1.5倍的族群也需要被照顧到，擴大紓困，尤其是沒有加保的，會放寬申請，以自行申報為主。

針對農漁民部分，蘇貞昌表示，看到全世界都在存糧、做戰備的保護，許多國家糧食不出口，而漁民因疫情無法出海，甚至捕魚回來要做隔離。實際從事農漁生產工作的農漁民約有120萬人，政府雖已提供部分補助，但仍有沒補助到的人，將排富發放1萬元。排富標準為報稅所得50萬元以下，未領取3萬元紓困金者。

農委會主委陳吉仲表示，農



行政院長蘇貞昌今天大動作舉行記者會，宣布擴大紓困對象，舉凡有工作但沒有加保者，例如舉廣告牌、流動攤商等，將排富發放1萬元。記者蘇健忠、季相儒／攝影

委會盤點農漁民約有140萬人，其中農民加保農保共107萬人，至於實際從事農業生產，但並不擁有耕地的，農委會用七種資料庫做認定，例如領有天然災害現金救助的農民等，盤點出14萬名，再加上約20萬名漁民。陳吉仲說，排富標準與領取老農津貼的標準一致。

相關新聞見A3版

